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U organizaciji Atlantskog vijeća Hrvatske i Centra za međunarodne 
studije iz Zagreba tradicionalno je već desetu godinu zaredom održana 
Međunarodna ljetna škola na otoku Šipanu. Osnovni je cilj škole 
infonniranje i pripremanje mladih lidera iz regije Jugoistočne Europe i 
svijeta za budućnost koja dolazi, a posebno za bolje razumjevanje tokova 
euroatlantskih integracija. Od 2002. godine, kada je prvi puta održana, 
Međunarodna ljetna škola na otoku Šipanu ukupno je u 37 znanstvenih 
konferencija uspjela okupiti više od tisuću sudionika te se može pohvaliti 
gostovanjima velikog broja visokih državnih dužnosnika, diplomata, 
političara i sveučilišnih profesora iz raznih zemalja regije i svijeta. 
Ovogodišnja ljetna škola organizirana je u suradnji s Veleposlanstvom 
Kraljevine Danske, Odjelom za javnu diplomaciju NATO-a, Zakladom 
Hanns Seidl, Međunarodnim institutom za mir te Renner-lnstitutom iz 
Beča. 

U okviru ovogodišnje Međunarodne ljetne škole tako su održane 
četiri međunarodne znanstvene konferencije: 

I. ,,Zapadni Balkan nakon Lisabonskog samita" (13. do 18. lipnja 
2011. godine) 

2. ,,Mediteran i NATO nakon Lisabonskog samita" (5. do 9. srpnja 
2011. godine) 

3. ,,Europska Unija i Zapadni Balkan" (11. do 16. srpnja 2011. 
godine) 

4. ,,Euroatlantski odnosi u 21. stoljeću - mogućnosti i izazovi" 
(29. kolovoza do 3. rujna 2011. godine) 

Prva od četiri međunarodne znanstvene konferencije zakazane 
za ovu godinu održala se u suradnji s Veleposlanstvom Kraljevine 
Danske u razdoblju od 13. do 18. lipnja 2011. godine, a posvećena 
je aktualnoj temi stanja na Zapadnom Balkanu nakon NATO-ovog 
samita u Lisabonu, novim zadaćama NATO-a, kao i novim ciljevima 
zemalja Zapadnoga Balkana. Konferencija „Zapadni Balkan nakon 
Lisabonskog samita", kao i sve znanstvene konferencije prethodnih 
godina, održana je na otoku Šipanu, u Luci Šipanskoj (hotel Šipan), 
a na njoj su sudjelovali vrsni domaći i inozemni stručnjaci s područja 
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međunarodnih odnosa. Seminar su riječima dobrodošlice otvorili prof. 
dr. se. Radovan Vukadinović, predsjednik Atlantskog vijeća Hrvatske 
i predsjednik Centra za međunarodne studije u Zagrebu, te H. E. Bo 
Eric Weber, veleposlanik Kraljevine Danske u Republici Hrvatskoj. 
Prvo predavanje u okviru škole održao je Karl A. Lamers, predsjednik 
ATA-e i Parlamentarne skupštine NATO-a, koji je u svom izlaganju 
govorio o novim zadaćama NATO-a te o tekućim izazovima s kojima 
se NATO suočava na globalnoj razini. Veleposlanik Kraljevine Danske 
u Republici Hrvatskoj H. E. Bo Eric Weber i vojni izaslanik Kraljevine 
Danske u Republici Hrvatskoj S0ren Knudsen svojim su prezentacijama 
prikazali iskustva nordijskog modela suradnje, s preporukom kako bi 
se on mogao primijeniti i na područje Zapadnoga Balkana. O iskustvu 
Hrvatske kao nove članice NATO-a govorio je general pukovnik Darko 
Grdić, ravnatelj Vojne sigurnosno-obavještajne agencije, dok su o putu 
Bosne i Hercegovine prema NATO-u polaznici seminara imali priliku 
slušati prof. dr. se. Milu Lasića sa Sveučilišta u Mostaru te Zorana 
Šajinovića, pomoćnika ministra BiH za međunarodnu suradnju. 

U sklopu petodnevnog seminara na otoku Šipanu polaznici su mogli 
čuti i predavanje Predraga Simića, profesora međunarodnih odnosa na 
Fakultetu političkih znanosti u Beogradu, i dr. Jasminke Simić, čija je 
tema bila „Srbija između neutralnosti i ulaska u NATO", zatim izlaganje 
Lazara Elenovskog, predsjednika Euroatlantskog vijeća Makedonije, 
o problemima i izazovima s kojima se Makedonija suočava na putu 
u NATO te dr. Ariana Starovu, zamjenika ministra obrane Albanije, 
koji je održao predavanje o postignućima i novim izazovima Albanije 
nakon njezina ulaska u NATO. Kao predavači na seminaru sudjelovali 
su i dr. Ivo Samson, koji je govorio o iskustvu Slovačke u NATO-u, te 
prof. dr. James Seroka sa Sveučilišta Auburn u Sjedinjenim Američkim 
Državama, čije je predavanje temelj eno na procjeni sigurnosne suradnje 
na Zapadnom Balkanu, odnosno budućim potrebama i očekivanjima po 
pitanju sigurnosti na tom području. 

Međunarodna znanstvena konferencija „Mediteran i NATO nakon 
Lisabonskog samita" održavala se od 5. do 9. srpnja ove godine te se 
tako više pozornosti posvetilo aktualnom stanju na Mediteranu nakon 
samita NATO-a u Lisabonu i novim zadaćama Sjeveroatlantskog 
saveza, kao i novim ciljevima i zadaćama zemalja Mediterana. Sudionici 
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drnge međunarodne konferencije na otoku Šipanu imali su prilike čuti 
predavanja vrsnih stručnjaka s toga područja uključujući savjetnika 
za međunarodna pitanja IPEMED-a, Instituta perspektiva ekonomije 
Mediterana, J. M. Paintendrea, direktora projekta „Casa Mediterraneo" 
Oscara Moredu, Kirsti Lintonen, bivšu stalnu predstavnicu Finske 
pri Ujedinjenim narodima, prof. dr. se. Antona Beblera s Fakulteta 
društvenih znanosti u Sloveniji, potpredsjedinka ATA-e Crne Gore S. 
Kenteru te dr. se. Mladena Nakića i Nives Malenicu, koordinatoricu 
za Barcelonski proces - Uniju za Mediteran iz Ministarstva vanjskih 
poslova i europskih integracija Republike Hrvatske. Konferencija 
„Mediteran i NATO nakon Lisabonskog samita" održana je u suradnji 
AVH-a i CMS-a s Odjelom za javnu diplomaciju NATO-a. 

Tematici „Europske Unije i Zapadnoga Balkana" posvećena je 
treća ovogodišnja ljetna konferencija, organizirana od strane AVH-a 
i CMS-a u suradnji s Renner-Institutom i Međunarodnim institutom 
za mir iz Beča. U pet dana ( od 11. do 16. srpnja 2011. ), koliko je 
konferencija trajala, sudionici su prisustvovali te aktivno sudjelovali 
na vrlo zanimljivim predavanjima koja su bila posvećena problemima 
s kojima je Europska Unija trenutačno suočena te perspektivama 
regije Zapadnoga Balkana. Direktor Renner-Instituta Karl Duffek 
održao je prvo predavanje u sklopu treće znanstvene konferencije na 
otoku Šipanu, u kojem se prvenstveno osvrnuo na aspekt socijalnog 
mira i demokracije u Europskoj Uniji. Peter Schieder i Peter Stania, 
predstavnici Međunarodnog instituta za mir iz Beča, u svojim su 
izlaganjima govorili o vanjskoj politici Europske Unije prema Aziji, 
Sjevernoj i Južnoj Americi te Africi, zaključivši kako Europska Unija 
nema jedinstvenu vanjsku politiku, što prema njima ne predstavlja tako 
velik problem. Prof. dr. se. Lidija Čehulić-Vukadinović također je održala 
predavanje u sklopu ove konferencije s tematikom „Institucionalne 
povezanosti Jugoistočne Europe", pri čemu je obuhvatila pristupanje 
i članstvo zemalja Jugoistočne Europe u NATO-u i Europskoj Uniji. 
Uz njih su kao predavači na međunarodnoj konferenciji „Europska 
Unija i Zapadni Balkan" gostovali i Sergej Konopljov, direktor 
Ukrajinskog programa pri školi Harvard Kennedy School, Elaine 
Papoulias, direktorica programa Kokkalis, također s Harvard Kennedy 
Schoola, prof. dr. Istvan Gyarmati, predsjednik Međunarodnog centra 
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za demokratsku tranziciju ( ICDT ) i Instituta Tom Lantos, dr. Olivera 
Injac iz Ministarstva vanjskih poslova Crne Gore, dr. se. Gordan Grlić 
Radman, stalni predstavnik Republike Hrvatske pri Dunavskoj komisiji 
u Budimpešti. 

Deseta međunarodna ljetna škola na otoku Šipanu završena je 
četvrtom međunarodnom znanstvenom konferencijom „Euroatlantski 
odnosi u 21. stoljeću - mogućnosti i izazovi", koja se u organizaciji 
Atlantskog vijeća Hrvatske, Centra za međunarodne studije i Zaklade 
Hanns Seidl održala u razdoblju od 29. kolovoza do 3. rujna ove 
godine. Na posljednjoj konferenciji u sklopu ovogodišnje ljetne škole 
kao predavači su, među ostalima, sudjelovali i mr. se. Kolinda Grabar 
Kitarović, pomoćnica glavnog tajnika NATO-a za javnu diplomaciju, dr. 
se. Dragan Čović, potpredsjednik Doma naroda Bosne i Hercegovine, 
Marijana Petir, zastupnica u Hrvatskom saboru, te mr. se. Pjer 
Šimunović, državni tajnik Ministarstva obrane Republike Hrvatske. 

Na 10. međunarodnoj ljetnoj školi sudjelovali su studenti 
poslijediplomskoga studija Vanjske politike i diplomacije s Fakulteta 
političkih znanosti u Zagrebu, studenti Visoke škole međunarodnih 
odnosa i diplomacije iz Zagreba, studenti i asistenti sa sveučilišta u 
Mostaru, Podgorici, Banjaluci te mladi stručnjaci iz Slovenije, Poljske, 
Mađarske, Austrije i Srbije, koji su u sklopu seminara mogli čuti 

predavanja kvalitetnih profesora, znanstvenika i stručnjaka. Također 
je važno naglasiti kako je u sklopu ovogodišnje Međunarodne ljetne 
škole sudionicima i polaznicima - mladim liderima - pružena prilika 
za izravnu komunikaciju s visokim dužnosnicima NATO-a, visokim 
državnim dužnosnicima iz zemalja regije i diplomatima, što je vrlo 
jedinstvena prilika i predstavlja iznimno iskustvo. Polaznici ovogodišnje 
Međunarodne ljetne škole sudjelovali su i u simulacijama međunarodnih 
konferencija, koje su obuhvatile praktični dio ljetne škole, a čije su teme 
bile: rješavanje aktualne konfliktne situacije u Libiji, prilikom čega su 
polaznici pod vodstvom prof. dr. se. Lidije Čehulić nasumično podjeljeni 
na četiri delegacije; Sjedinjene Američke Države, Rusku Federaciju, 
libijske pobunjenike i predstavnike vlasti u Libiji, kao i u sklopu 
konferencije „Mediteran i NATO nakon Lisabonskog samita", kada su 
bili podijeljeni na pet delegacija; libijske pobunjenike, predstavnike 
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vlasti u Libiji, NATO, Tunis i Egipat. Sudionici posljednje ovogodišnje 
konferencije sudjelovali su u simuliranju međunarodne konferencije o 
budućnosti Bosne i Hercegovine. Nakon uspješno održanih simulacija 
međunarodnih konferencija, gdje su polaznici imali prilike ispitati svoje 
vještine pregovaranja, raspravljanja, slaganja govora, nacrta deklaracija, 
a sve s ciljem boljeg razumjevanja međunarodnih odnosa, slijedile su 
evaluacije pojedinih znanstvenih konferencija od strane polaznika te 
konačno i podjela diploma svim ovogodišnjim sudionicima. 

Rea Poljak 


